

福清僑鄉報

星期二

2022年5月31日
农历壬寅年五月初二

今日天气 中雨
无持续风向<3级
气温:23℃~28℃

新闻热线:

85501111



http://fqqxb.com 邮箱: fqqxb@163.com

更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com



主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3928期 今日4版 免费阅读

市委常委会召开扩大会议

传达学习“3820”战略工程与习近平新时代中国特色社会主义思想理论研讨会精神 贯彻落实省委书记尹力讲话要求

■记者 林翔

本报讯 昨天,福州市委常委、福清市委书记叶仁佑主持召开市委常委会(扩大)会议,传达学习省委书记尹力在“3820”战略工程与习近平新时代中国特色社会主义思想理论研讨会上的讲话精神和福州市委常委会(扩大)会议精神,研究我市贯彻意见。

会议指出,在“3820”战略工程实施30周年之际,省委召开理论研讨会,省委书记尹力围绕传承“3820”战略工程作出具体部署,就疫情防控、乡村振兴、安全生产等重点工作要求,为我们进一步做好当前重点工作提供了指引。我们必须深入学习领会,准确把握精神,更加精准传承落实“3820”战略工程思想精髓,结合福

清实际抓好贯彻落实,坚定不移走好高质量发展之路。

会议强调,要坚持系统推进。要把“3820”战略工程蕴含的系统观念作为一条主线,贯穿于干好工作、推动发展全过程、各领域,统筹抓好常态化疫情防控、园区标准化建设、产业链链长制落实、城乡统筹发展、安全生产、乡村振兴、生态环保等重点工作,确保各项工作系统化推进、

集成化落实。要厚植为民情怀。要深刻把握贯穿“3820”战略工程的以人民为中心发展思想,坚持人民至上,深入实施民生补量提质行动,深化落实集团化办学、县域医疗分中心、医养结合试点、城乡供水一体化等重点民生工程,倒排时间节点,抓紧推动落实为民办实事项目,让群众享有更多的获得感、幸福感和安全感。要强化党建引领。要坚持强

化党的建设不动摇,深化落实全面从严治党政治责任,以深化干部队伍作风建设为重点,深入开展“提高效率、提升效能、提增效益”行动,大力弘扬“马上就办、真抓实干”“四下基层”等优良作风,着力转作风、强服务、办实事,引导广大党员、干部保持干事创业激情,自觉抵制“四风”及隐形变异问题,让新风正气在福清蔚然成风。

为乡村振兴提供新动能

市政协开展助力乡村振兴调研活动暨南岭镇“守护幼苗爱心计划”启动仪式

■记者 薛晓娟

本报讯 5月28日,市政协主席翁芳明带领部分政协委员前往南岭镇开展助力乡村振兴调研活动暨南岭镇“守护幼苗爱心计划”启动仪式。

当天,调研组一行先后参观了南岭镇文祥村霍比特小镇项目、上岭村牛享健农旅综合体项目施工现场、大山村食菜厝,听取了乡村振兴、招商引资等情况汇报,实地了解项目规划、基础设施建设和未来发展等情况,并就如何助力乡村振兴进行现场指导。

翁芳明指出,产业兴旺是乡村振兴的基础,要充分利用好我市丰富的乡村旅游资源,积极推动农旅融合发展,努力拓展乡村旅游市场,为乡村振兴提供新动能。要努力提升基础设施建设水平和旅游综合管理服务效能,做到规划合理、发展有序、特色鲜明。要提升整合资源能力,进一步优化项目规划设计,为群众提供更加丰富的特色农旅项目。

调研结束后,翁芳明还出席了市助老助医公益协会与南岭镇共同开展的“守护幼苗爱心计划”启动仪式,并为南岭阳光育苗基金揭牌。据了解,南岭阳光育苗基金将用于在全镇范围内推进“守护幼苗爱心计划”,即每年为“失依”儿童提供“六个一”服务,即带孩子做一次体检、吃一顿儿童餐、逛一次公园景区、做一次心理辅导,与孩子一起做一幅画,带孩子放一次风筝,真正让“失依”儿童有所依、有所医、有所教、有所乐。目前,南岭镇27名“失依”儿童均已落实爱心点对点关爱帮扶。

打造公益性大众化文艺活动品牌 玉融文艺讲坛开讲

■记者 薛红

本报讯 5月29日,由市文联全新打造的公益性、大众化的文艺活动品牌玉融文艺讲坛,在福清文艺之家举办首场活动。福建师范大学文学院教授、著名文艺理论家孙绍振应邀作题为“古典诗词的艺术鉴赏”的讲座,为福清文艺爱好者带来一场高水平的文学盛宴。市领导林彤、陈嘉以及市作协会员、文学爱好者等共约110人到场聆听讲座。

讲座上,孙绍振教授带领现场听众畅游诗海,以“意象论”“意脉论”为古典诗歌鉴赏的“灯塔”,为大家在诗歌赏析之路上指明了方向。孙教授还以著名诗人李白、杜甫、王维等人的经典诗作为例,将诗歌鉴赏理论贯穿其中,让在场听众对耳熟能详的诗歌有了新的认识和感悟。近2个小时的讲座中,孙教授旁征博引,浩瀚千年的古典诗歌信手拈来,引发现场听众的强烈共鸣。讲座结束后,孙教授还与现场观众互动,为他们答疑解惑。

“大学时期,我曾选修过孙教授的课。这次有幸再次聆听他的精彩讲座,对古典诗歌的鉴赏有了新的认识。”一位市作家协会会员、文学爱好者听完讲座后感受颇深。

据了解,全新打造的玉融文艺讲坛将通过常态化邀请专家学者、文艺名家前来举办讲座、分享交流,帮助我市文艺工作者、文艺爱好者提升文学素养、拓宽艺术视野,助力新时代玉融文艺发展。

福州再推公积金新政 二孩以上家庭最高可贷款100万元

■记者 陈凯婷

本报讯 记者昨天获悉,福州再推公积金新政,支持职工合理购房需求,并提高二孩以上家庭贷款额度,政策将于2022年6月1日起执行。新政聚焦住房公积金对缴存职工刚性和改善型购房的融资保障作用,主要从降低首付比例和提高贷款额度两个方面对住房公积金贷款政策进行再调整。

据了解,对首次申请纯住房公积金贷款购买产权面积在90平方米以下住房的,首付比例调整为不低于20%;对第二次申请纯住房公积金贷款购房的,首付比例由1月28日榕公积金管委规〔2022〕1号文件规定的40%再下调为不低于30%。申请组合贷款购房的,参照商业银行首付比例的相关规定执行。

对于生育、抚养两个及以上未成年子女的职工家庭,首次申请住房公积金贷款,在符合其他住房公积金贷款条件的条件下,其住房公积金贷款额度按公式测算时另加10万元,且最高可贷款额度由目前的双职工80万元、单职工50万元,调整为双职工按100万元、单职工按70万元执行。

奋进新征程 建功新时代

又一“世界之最”落户福清

福融新材料全球最大、最先进生产线开始安装

■记者 陈川

本报讯 近日,首条全球最先进的BOPP/BOPE生产线设备经过多次海上转运,终于抵达福建福融新材料有限公司,来自德国的工程师正在现场指导工人安装调试生产线(如右图)。该生产线顺利进场安装标志着福融新材料福清智慧产业园项目建设进入加速阶段。项目投产后,福清将再添一张世界级名片“全球最大薄膜智能制造基地”。

据了解,福融新材料2020年12月与德国布鲁克纳公司再次开展战略合作,将陆续引进德国布鲁克纳公司18条全球领先BOPP/BOPE生产线。“这次引进的生产线具有全球单线产能效率最高、设备自动化水平最强、节能环保性能最

优等特点,将为我们生产高品质薄膜提供强有力的保障。”该公司高级副总裁毛健全说,公司正紧锣密鼓开展新设备的安装及调试,预计今年国庆节前后投产。

今年以来,福建福融新材料有限公司积极做好常态化疫情防控工作,有序推进各项重点工作开展,保障新生产线按计划投产。同时,该公司始终坚持以“诚信、质量、服务、创新”为导向,不断提升市场占有率,延伸产业链布局,取得了显著成效。截至4月底,该公司实现产值11444.52万元,同比增长58.93%。

目前,福融新材料有限公司正积极打造集智能制造、智慧供应链、工业互联网为一体的新材料智慧产业园。项目投产后,将成为单一厂区全球最大的聚烯烃膜材料生产基地。



林文镜:为家乡发展“造血” 为经济腾飞赋能

■据《福州日报》

春夏之交,江阴港码头一片繁忙景象:满载货物的船只川流不息,开阔的货场上,一台台先进的流动机械穿行其中。这样的场景每天都在上演。

30年来,福州逐步形成全方位、多层次、宽领域的对外开放格局,融入国内国际经济双循环。在这背后,一群像林绍良、林文镜这样的爱国侨领成为福州建设发展的重要参与者、推动者。江阴港就是由林文镜捐资并推动建设的。他曾说:“为了家乡,我一生无憾。”

他是家乡脱贫致富的造血者。1987年底,已经在8年时间内为家乡福清先后捐款1亿多元的林文镜意识到,单纯靠“输血”救不了家乡。受邀参加福清党员干部大会时,他公开承诺,“我要送家乡

主的洪宽工业村,工业企业达73家,年产值突破250亿元。”

1993年,福清工业产值达到5亿美元,林文镜实现了自己的承诺。不满足于自己的成就,又立下帮助福清工业突破50亿元的新目标。

他是经济腾飞的助力者。“福清要想再次腾飞,必须有一个大码头。”“港口兴市”,是林文镜的心愿,在他的心里,早有了构想。

1992年,他带领一批人徒步考察福清海岸线,发现江阴半岛符合建设天然良港的条件。于是,他自掏腰包,与政府进行联合勘测,并为江阴港设计了发展思路。

2000年,江阴港的开发建设拉开序幕,此后,好消息不断传来:2002年,江阴港出现在世界所有航运公司的航图上。同年12

月28日,一号泊位五万吨级集装箱码头正式开港通行。2007年,跻身全国十大集装箱港行列。2017年,突破155万标箱……如今,江阴港已开通国内国际航线62条,全力打造“东南门户枢纽港、丝路海运中心”,为区域经济发展提供有力支持。

他是慈善事业的行动者。富裕不忘本。林文镜捐资建设医院,为闽江调水工程慷慨解囊;热心教育事业,也不忘关注老年群体的“夕阳生活”。2016年还成立了林文镜慈善基金会,到2021年,融侨集团及基金会累计捐赠12

亿元,实践公益项目100多个,扶持公益行业其他主体超过80个。

2018年,林文镜走完了辉煌的一生,但是他爱国爱乡的精神却得以延续。如今,由林文镜先生一手创办的融侨集团不断丰富自身的民生产业链,把幼有善育、老有颐养、住有宜居、弱有众扶等民生服务落到实处。

“我们将传承林文镜先生爱国爱乡的初心与使命,继续围绕祖国发展、民生需要,响应党和国家号召,发挥华侨优势,助力有福之州建设现代化国际城市。”融侨集团负责人说。



讲文明树新风 公益广告

文 \ 明 \ 健 \ 康 \ 有 \ 你 \ 有 \ 我

餐前洗手 公勺公筷

中共福清市委文明办 宣

福清哥 壹福清 福清新闻网